

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

«LA GUERRA ESPAÑOLA TIENE UN SIGNIFICADO ASPECTO: LA LUCHA DE LA RAZON Y LA LEY CONTRA TODOS LOS REPRESENTADOS POR LA ILEGALIDAD». - (LLOYD GEORGE)

IMPRESION DE LOS FRENTE VASCOS

Los rebeldes sufren una importante derrota en los altos de Somorrostro

La bestia fascista va dejando huellas, por donde pasa, con sus hombres o con sus aviones, de la ferocidad sanguinaria. Un muchachito de trece años, hijo de un empleado de los ferrocarriles Vascongados, nos cuenta hace pocas horas el cuadro dramático e inolvidable que presenciaron en Galdácano. Con los ojos muy abiertos, porque el espanto lo lleva dentro aún, nos relató cómo fueron ametralladas tres hermanas de corta edad, que por la carretera iban hacia uno de los refugios. La mayor contaba solamente doce años; la más pequeña cinco. En la carretera, cogidas de la mano, quedaron acribilladas a balazos. Las ametralladoras de los cazas alemanes no respetan edad ni sexo. Cumplen la táctica aconsejada por el hombre más perverso que ha tenido el militarismo teutón. Y antes, nos decía este mismo jovencito, los aviones grandes habían arrojado cientos de bombas. Una de gran peso cayó en un refugio, ocasionando treinta muertos y bastantes heridos.

Cuando esos mismos aviadores de Hitler iban facilitando el avance de moros, requetés e italianos hacia Munguía, sorprendieron en plena carretera a Juancho Mendizabal, que huía del caserío destruido por una bomba. Entre los escombros quedaron su madre y una hermana. El muchacho corría demandando auxilio. Le siguieron los cazas casi a ras de tierra, hasta que la pobre criatura cayó para no levantarse más.

En Bilbao se está repitiendo lo ocurrido en San Sebastián, Málaga y Toledo. Centenares de fusilamientos; las cárceles llenas. La primera jornada sangrienta tuvo por escenario el lugar conocido por la Casilla. Antes, los moros que habían descendido por las faldas del Pagasarri fusilaron a tres aldeanos y a dos mujeres. En el avance se encontraron con un grupo de hombres y mujeres con los brazos en alto. Hasta para contentar a la bestia, hubo algunos aplausos, pero los moros y requetés dispararon sus fusiles hasta que el grupo muy numeroso quedó acribillado a balazos. Y los rifeños consumaron la obra civilizadora encomendada por Franco, despojando a los hombres de relojes y algunos anillos.

Los mercenarios de Dávila han tenido un serio tropiezo en la cuenca de Triano. Por la parte alta de Somorrostro intentó filtrarse un grupo bastante numeroso. Las fuerzas leales, que van tomando posiciones defensivas señaladas por el mando hasta que las operaciones entren en otra fase, se lanzaron sobre los invasores. El ataque fue rápido y duro. Las fuerzas rebeldes intentaron avanzar, pero el castigo fue de tal magnitud, que la desbandada en el campo enemigo se produjo. Sobre los yacimientos de mineral tan codiciados por Alemania fueron recogidos bastantes cadáveres de moros y algunos italianos, una ametralladora y varios fusiles.

Toda la parte baja de ese sector está muy vigilada y no se temen sorpresas. Poco a poco se va organizando la resistencia, que tal vez pronto tenga otro aspecto. La infantería rebelde, esto lo saben los montañeses, asturianos y vascos, es muy cobarde. Sin todo ese alarde de aviación, que en el fondo ha sido una demostración de poderío y eficiencia para asustar a Francia, las fuerzas al servicio de Franco no hubieran conseguido un palmo de terreno. Tal vez de ahora en adelante tenga que volver por el mismo camino y más rápidamente. La esperanza de que se repita lo de Brihuega no se ha perdido del todo. Si los heroicos combatientes cuentan con las asistencias necesarias, el futuro será verdaderamente risueño.

INFORMACION NACIONAL

CONTINUAN LAS DETENCIONES DE COMPLICADOS EN EL SERVICIO DE ESPIONAJE

BARCELONA, 25.—El delegado del Gobierno en los servicios de Orden Público en esta capital, al recibir hoy a mediodía a los periodistas, les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarse y que la tranquilidad era absoluta en Barcelona.

Refiriéndose al descubrimiento del servicio de espionaje descubierto en la capital, dijo que el número de detenidos pasa de trescientos cincuenta y que todavía continúan las gestiones y averiguaciones de la policía, pues existe la sospecha de que la organización tenía otras ramificaciones que se espera sean descubiertas.

UN TELEGRAMA DEL PARTIDO SOCIALISTA

VALENCIA, 25.—Ayer se cursó a París por el Partido socialista español un telegrama al secretario de la Internacional Socialista Obrera, en el que en nombre de todo el Partido socialista español se le agradecen los últimos acuerdos adoptados por la I. S. O., haciéndole presente la necesidad de actuar más directamente que hasta ahora se ha hecho en el conflicto español al se quiere de verdad evitar que el fascismo internacional no desate sus iras, como ya lo viene haciendo en varias capitales, no solamente contra los socialistas españoles sino también contra todos los izquierdistas de la humanidad entera.

UN TRIMOTOR FACIOSO ATERRIZA EN ZONA LEAL

TARRAGONA, 25.—Un trimotor facioso se vio obligado a aterrizar a causa de una avería en un campo cercano a ésta. El aparato era de marca alemana y el piloto que lo tripulaba Cándido Fernández Pineda, era, según los documentos que ha mostrado, natural de Cavaleida en la provincia de Oviedo. Este piloto quedó detenido a disposición de las autoridades republicanas. Según parece, el aparato formaba parte de una escuadrilla y parece que se perdió cambiando la ruta y sufriendo de desmayos la avería que le obligó a tomar tierra.

EL REGIMEN DE TERROR EN ZARAGOZA

BARCELONA, 25.—Uno de los eva-

didados últimamente de Zaragoza llegado a esta capital ha sido entrevistado por un periodista, a quien ha contado diversos episodios que dan una idea exacta del estado de aquella capital y de los procedimientos que ponen en práctica los rebeldes para imponer la «justicia».

Comenzó diciendo que el aspecto de Zaragoza es el de una población completamente muerta, donde impera el régimen de terror. Las gentes apenas salen a la calle y las que no tienen más remedio que hacerlo van con la cabeza baja, como temerosas de que con cualquier pretexto sean detenidas y a los pocos momentos ejecutadas, existan o no causas concretas.

Un hecho concreto que revela el espanto que existe entre la población civil de la capital referida es el siguiente: Días pasados, durante unos actos religiosos celebrados en la capital, se obligó a todos los vecinos a engalanar con banderitas monárquicas sus balcones.

Los actos habían comenzado a celebrarse con el estrépito y estruendo a que se hallan acostumbrados los «salvadores» de España, cuando se produjo un incidente que dió lugar al hecho de referencia. Una de las banderitas adornaban una reja en el barrio de Las Delicias comenzó a arder, quedando destruida. Rápidamente llegaron al lugar varios falangistas que comenzaron a interrogar al vecindario sobre quién había sido el autor. Como no obtuvieron ninguna respuesta concreta, se retiraron del lugar, afirmando que quien hubiera sido el autor del incendio había de pagarlo muy caro.

A los pocos momentos regresaron de nuevo, y pretextando que obedecían orden de la autoridad superior, procedieron a la detención de todos los vecinos. Cuando eran conducidos a un local de Falange Española surgió un anciano Falangista español que iba a ocurrir, se que, previendo lo que iba a ocurrir, se que, anticipó y dijo que él había sido y que, tanto, no procedía detenerlo a tan tanta gente.

Los falangistas, entre chufas y empujones, condujeron al anciano a presencia del ex general Cabanellas, el cual, después de interrogarle sobre las causas que le indujeron a prender fuego a la bandera, le dió que se apresurara a hacer testamento.

En tanto que esto sucedía, una niña del anciano se acercó al Gobierno militar para hacer saber al ex general que



LABORES HUMANITARIAS DE LA REPUBLICA.—Contra la insidia de los que se llaman «nacionalistas» para insultar y agravar la patria republicana, Santander, hermanada hoy en el dolor con las demás regiones del Norte, se preocupa en primer lugar por la defensa de aquellos seres no precisos en la obra de la guerra. He aquí un grupo de ciegos a los que se envía al extranjero para librarlos de la metralla fascista. Ellos no han podido ver por su desgracia los horrores de la presente guerra, pero en sus corazones llevan la huella de la barbarie y del crimen cometido por los asesinos del fascio. (Foto Alejandro.)

LA JORNADA EN LOS FRENTE DEL CENTRO

MADRID, 25.—De calma fue también el día de hoy en los frentes del Centro. Únicamente en algunos sectores se registró algún duelo de cañón y fusil sin consecuencias para nuestras líneas.

LABORES HUMANITARIAS DE LA REPUBLICA

En trabajos de fortificación y atrinchamiento. Un nuevo intento de avance del enemigo por el frente de Avila, que fue la única nota destacable del sector Centro, fue nuevamente rechazado por los nuestros. Los facciosos, después de gran preparación, intentaron por la mañana atacar nuestras posiciones en dicho sector. Las fuerzas populares, con elevada moral, contraatacaron frustrando este nuevo intento de los facciosos, a los que se les castigó duramente.

En las cercanías de San Bartolomé de Pinares, nuestras fuerzas tuvieron igualmente que llevar a cabo un contraataque. Los rebeldes pretendieron abrir una brecha en nuestras líneas, pero la réplica furiosa de los nuestros les hizo desistir de sus propósitos, no sin que antes perdieran buena cantidad de material y dejaran en el campo bastantes muertos y heridos.

Nuestras fuerzas mejoraron bastante sus posiciones en dicho sector.

La aviación leal bombardeó con marabullos resultados y gran precisión

las posiciones facciosas, y descendiendo a ras de tierra ametralló a importantes núcleos rebeldes.

En Robledo de Chavela intentó igualmente el enemigo llevar a cabo una acción sobre nuestras líneas, pero fue rápidamente rechazado, causándole buen número de bajas.

Por la tarde en el sector de Carabanchel, el enemigo intentó llevar a cabo una acción contra nuestras posiciones, pero éstas se hallaban magníficamente fortificadas y fácilmente pudo contenerse. Se le causaron abundantes bajas, dándosele el merecido castigo.

En la Casa de Campo, a última hora de la tarde, los rebeldes quisieron llevar a cabo una salida de sus posiciones, pero nuestros soldados que estaban a la expectativa, les opusieron una tenaz resistencia que dió al tras con los propósitos de los traidores.

En el sector del Jarama, la tranquilidad fue completa durante todo el día. Solamente se observó algún movimiento del enemigo que se ocupó en la mayor parte del día en la retirada de los cadáveres que había dejado en el campo durante los encuentros de días anteriores. También nuestros soldados retiraron algunos cadáveres enemigos que todavía se hallaban en las posiciones que últimamente fueron ocupadas por las tropas leales.

En los demás sectores de Madrid la tranquilidad fue completa, no habiéndose disparado ni un solo tiro.

LAS HAZAÑAS DEL PIRATA «CANARIAS»

BARCELONA, 25.—Comunican de Gerona que a las seis y treinta de hoy, a la altura del puerto de Selva, un buque de guerra que se cree fuera el «Canarias», cañoneó a un barco de vela español que navegaba por aquellas aguas.

El velero fue alcanzado por varios de los disparos del buque de guerra, yéndose a pique a los pocos momentos.

La tripulación del navío naufragado pudo salvarse, pero fue recogida por el buque faccioso.

Según las noticias que se tienen, en

ECOS INTERNACIONALES

Jugar con fuego



La crisis internacional continúa. Mas la crisis se agrava de hora en hora. El ambiente de amenaza no se ha deshecho todavía. Los buques de guerra alemanes siguen afuyendo al Mediterráneo, aunque de vez en cuando algunos de ellos desaparecen con rumbo desconocido. Desde París se nos dice que la vuelta de Hitler a su residencia de Berchtesgarden significa un factor de consuelo, nosotros no opinamos así.

El gran debate que se ha celebrado por la mañana y toda la tarde en la Cámara de los Comunes deja traslucir una inquietud que no ha podido ser ocultada. El primer ministro inglés en primer lugar y mister Eden después, no han podido evitar el hablar de la probabilidad de un conflicto internacional. Hablaron del mantenimiento de la paz, como evitaron hasta ahora que el conflicto español degenerase en una conflagración general; del fracaso de No Intervención Confesaron el peligro que está suspendido en la actualidad sobre las cabezas europeas. El ministro de Relaciones exteriores dijo en particular que no se puede acusar al Gobierno británico de ser cobarde; el Gobierno inglés busca por todos los medios de evitar la guerra. Un acto demasiado precipitado podría comprometer toda la obra de la Paz. Hay que medir las palabras para no excitar más los espíritus calenturientos. Sin embargo, añadió, si otras naciones dieran prueba de irresponsabilidad, el Gobierno británico no olvidaría su responsabilidad hacia toda la nación inglesa. ¿Es necesario que coloquemos los puntos sobre las íes?...

Otra noticia. Los Gobiernos franceses e ingleses quieren asumir la responsabilidad de todo el control naval, reemplazar con sus escuadras las de Italia y Alemania en las zonas asignadas a estas últimas. A fines de la tarde se dio en Londres que las potencias fascistas sentirían esta decisión. El optimismo había renacido en los ambientes londinenses. Por la noche llegó una noticia desde Roma que decepcionó a los que habían manifestado esperanzas. En los ambientes romanos se dice que la decisión francoinglesa encontrará una gran resistencia en Berlín y Roma.

Los fascistas saben que las escuadras francesas e inglesas vigilarán esta vez como es debido. A Eden y Delbos les interesa que ningún hombre, ningún cañón, ningún avión más, pase a territorio faccioso. Y no pueden estar conformes con una situación que significaría un alto en la invasión de España.

Se arreglarán las cosas o tendrá Londres que decidirse a proclamar GUERRA A LA GUERRA. No tardaremos en saberlo. En estos momentos preguntas y respuestas circulan rápidamente...

Bruno Fontana

otros de la costa hubieron de refugiarse otros barcos, entre ellos un mercante, un petrolero y un guardacostas, pues la presencia del buque pirata por aquellas inmediaciones, constituiría un peligro para la navegación.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGA

VILLA MARIA

Calle del Monte, 61, Teléf. 13-95.

Clinica particular de partos, enfermedades y Cirugía en la mujer, a cargo de D. CARLOS R. CABRILLO, médico-jefe de la Casa de Maternidad.

Según el parte oficial la jornada de ayer se redujo a duelos de cañón y mortero en los frentes del Centro, siguiendo la presión del enemigo en los frentes de Vizcaya

INFORMACION INTERNACIONAL

EL EQUIPO VASCO VENGE EN MOSCÚ AL ONCE SOVIÉTICO

MOSCÚ, 25.—En el Stadium Dynamo de Moscú y con asistencia de ochenta mil espectadores se ha celebrado el primer match de fútbol entre la selección soviética y el equipo vasco.

La presencia de los jugadores de Euzkadi fué acogida por la multitud con estruendosos vítores y aplausos. Entre los capitanes de los dos equipos se cruzaron sendos ramos de flores con los colores de las Repúblicas soviéticas y los de España.

LLEGADA DE EVACUADOS VASCO A FRANCIA

PARIS, 25.—Al puerto de La Pallice llegó esta mañana el buque francés «Flouzbalence» a cuyo bordo venían 1.066 evacuados vascos, procedentes de Santander.

En el muelle fué acogida su presencia por numeroso público que atendió a los refugiados. Estos serán trasladados a diversas provincias de Francia. El buque partió de La Pallice con rumbo a Burdeos.

LA ESTANCIA DE VAN ZEELAND EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 25.—El presidente del Consejo de ministros belga, M. Van Zeeland ha declarado a los representantes de la prensa que en el curso de las conferencias que ha celebrado desde su llegada a Nueva York con el ministro de Estado, Mr. Hull, se han examinado los diversos aspectos de la situación financiera y económica mundial. Mr. Hull ha asegurado a M. Van Zeeland de la cooperación eficaz de los Estados Unidos.

LA ESCUADRA FRANCESA EN EL PACÍFICO

TOKIO, 25.—Comunican que la escuadra francesa del Pacífico llegará el día 30 del corriente a Yokohama. Con este motivo se prepara una gran recepción en honor de los oficiales y de la tripulación.

ACTIVIDADES DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 25.—El ministro de Hacienda, que se halla actualmente camino de Francia, llegará el lunes a París. El martes por la mañana se celebrará un Consejo de ministros presidido por el presidente del Consejo, M. Camille Chautemps. En esta reunión se elaborará la declaración que hará el primer ministro en la Cámara de los diputados y el vice presidente, M. Léon Blum, en el Senado. Por la tarde, siete diputados interpellarán al Gobierno en el Parlamento.

UNA INTERPELACION

PARIS, 25.—El diputado derechista Henri de Kerillis, ha depositado en la Cámara de los diputados una petición de interpelación sobre la política exterior del Gobierno y sobre la actitud que tomará con respecto al movimiento de los buques de guerra alemanes en el Mediterráneo.

EXTRAVÍO

Se ruega a la persona que haya encontrado un carnet conteniendo documentación a nombre de Victoriano Sorra, lo entregue en Contaduría del Teatro Pereda.

Los facciosos han fusilado en Bilbao al Consejero de Sanidad de Euzkadi, señor Espinosa, y a otras dos personas que le acompañaban

BAYONA, 25.—La oficina de prensa del Gobierno Vasco en esta capital ha hecho pública una nota en la que se da cuenta de que han sido fusilados en Bilbao, el Consejero de Sanidad del Gobierno Vasco don Alfredo Espinosa, el capitán Aguirre y el auxiliar de navegación Urgoiti. Estos señores efectuaban un viaje desde el extranjero a Bilbao y perseguidos de la grave situación en que se hallaba la capital vizcaína decidieron trasladarse a Santander a cuyo objeto según parece cambiaron el rumbo del vuelo. Pero una avería sufrida en el aparato obligó a éste a aterrizar en un pueblo de las provincias vascas donde os citados señores fueron trasladados seguidamente a Bilbao. El piloto y mecánico que a éste acompañaban, ambos de nacionalidad francesa se hallan detenidos.

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antiveneréico de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Acos de Ezeola, 8, segundo.
Teléfono 28-80.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Acepta el Gobierno de la República española el establecimiento de zonas de seguridad para los barcos encargados del control, a condición de que las demás naciones respeten los navíos del Gobierno legítimo de Valencia

Alemania tiene ya en el Mediterráneo diez y siete buques de su escuadra.—El Comité de No Intervención se reunirá la próxima semana.—Lor Plymouth conferencia con los embajadores de Francia y Alemania.—Noticias de Berlín dicen que el Reich parece dispuesto a retirar parte de la flota que tiene en el Mediterráneo

LA CONTESTACION DEL GOBIERNO ESPAÑOL A LA NOTA INGLESA SOBRE EL ESTABLECIMIENTO DE ZONAS DE SEGURIDAD

LONDRES, 25.—El embajador de España en la Gran Bretaña, señor Azcárate, confirió esta mañana extensamente con el subsecretario de Negocios Extranjeros de Inglaterra, lord Crambourn. El señor Azcárate hizo entrega de la contestación que el Gobierno de la República española da a la nota enviada por el de la Gran Bretaña acerca del establecimiento de zonas de seguridad para los barcos encargados de ejercer el control y la promesa de respetar la bandera de los buques que cumplen esta misión inspectora.

El Gobierno de la República, ratificando una vez más sus propósitos de ajustarse a las normas del Derecho, acepta el establecimiento de las zonas de seguridad, ofreciendo toda clase de garantías para las escuadras controladoras, pero exige al propio tiempo de las naciones encargadas de cumplir la misión asignada por el Comité de Londres, que se comprometan a respetar todos los buques al servicio del Gobierno legítimo de España.

La contestación del Gobierno de Valencia ha producido muy buen efecto en los medios políticos londinenses.

CONCENTRACION DE BUQUES ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

GIBRALTAR, 25.—Durante la mañana de hoy, dos cruceros y cinco contratorpederos alemanes han cruzado el Estrecho en dirección Este. Con estas unidades son ya diecisiete los buques de guerra alemanes que se encuentran actualmente en aguas cercanas a la jurisdicción española. La presencia de tan crecido número de buques de guerra teutones en el Mediterráneo preocupa grandemente en los medios oficiales británicos. El movimiento de estas unidades es objeto de especial vigilancia por parte de las autoridades navales de la Gran Bretaña.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 25.—De no surgir acontecimientos de importancia, el Comité de no intervención no se reunirá hasta los primeros días de la semana entrante.

VISITAS A LORD PLYMOUTH

LONDRES, 25.—A última hora de la tarde visitó a lord Plymouth el encargado de Negocios de Alemania, Herr Bormann. Más tarde, el presidente del Comité de no intervención recibió al embajador de Francia. La conversación giró en torno a los esfuerzos que realizan los Gobiernos de Francia e Inglaterra para cubrir los huecos que han dejado en las patrullas encargadas de ejercer el control Italia y Alemania.

¿RETIRA ALEMANIA PARTE DE SU FLOTA?

LONDRES, 25.—Noticias recibidas a última hora de procedencia alemana dicen que el canciller Hitler ha regresado esta mañana a su residencia de Berchsgarden. Esta noticia ha calinado un tanto solamente a los espíritus alarmados de la diplomacia inglesa.

Se decía también esta tarde en los medios bien informados, que el Reich había dejado traslucir la intención de retirar parte de la flota que actualmente tiene en aguas del Mediterráneo.

MOVIMIENTO DE BUQUES TEUTONES

GIBRALTAR, 25.—Las autoridades de Marina confirman que los buques alemanes que zarparon ayer de este puerto se dirigen hacia el Este. Las unidades más importantes de esa flota son el «Almirante Scheer», el «Nuremberg» y el «Figer».

LOS BUQUES ALEMANES

PARIS, 25.—Por noticias que se tienen en ésta, se sabe que la escuadra alemana ha reforzado su flota del Mediterráneo. Nuevas unidades de la escuadra alemana han sido agregadas a ella y han pasado ya el Estrecho, entre ellas, cuatro cruceros, siete contratorpederos y un buque cisterna. El hecho, al ser conocido, ha causado mala impresión en los medios oficiales.

PREPARATIVOS ELECTORALES EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 25.—Han dado comienzo los trabajos preparatorios de las próximas elecciones que se celebrarán para la presidencia de la República. Reina gran expectación y se han anunciado ya oficialmente como candidatos para la presidencia de la República Argentina el doctor Ortiz, actualmente ministro de Hacienda, y para la vicepresidencia el doctor Castillo, que en la actualidad desempeña el Departamento ministerial del Interior.

NORTEAMERICA EN FAVOR DE ESPAÑA

WASHINGTON, 25.—La impresión que ha producido en esta capital la retirada de Alemania e Italia del Comité de control ha producido pésimo efecto, máximo después de las declaraciones hechas por Mr. Eden en la Cámara de los Comunes. La opinión norteamericana no ha sufrido ninguna variación. La Prensa cree saber que el Gobierno, en cuanto advierta la intervención oficial de las potencias fascistas en los asuntos de España, actuará decididamente en favor del Gobierno de la República española.

LO QUE OPINAN EN ITALIA

ROMA, 25.—Con motivo de la noticia según la cual los Gobiernos de Francia e Inglaterra asumirán la responsabilidad de garantizar con sus escuadras los servicios del control en las zonas de España, en los círculos políticos de Italia se cree que en el caso de llegarse a esta decisión, no podrá nunca tener eficacia, sin antes ser autorizado por el fallo que dé el Pleno del Comité de no intervención.

Existe también la impresión de que aun autorizándose a Francia y a Inglaterra la vigilancia del control, Italia y Alemania se opondrían a esta decisión.

En cuanto a la probable intervención de la flota soviética, en el caso de que se ofrezca la participación a las escuadras de las potencias que no han intervenido en el control, esta noticia no ha sido tomada en consideración en los ambientes políticos fascistas.

FRANCIA E INGLATERRA DE ACUERDO

LONDRES, 25.—El acuerdo de principios entre Francia e Inglaterra para asumir la vigilancia del control en las zonas marítimas de España, da como probable el que la escuadra británica se encargará de los servicios del Mediterráneo, y Francia controlará los puertos del Cantábrico.

Dada la estrecha conformidad que existe entre los Gobiernos de Inglaterra y Francia, se cree que al discutirse esta proposición en el Comité de no intervención será aceptada por los demás representantes.

En el caso de que Italia y Alemania den una respuesta afirmativa, se convocará al Comité a una reunión que habrá de celebrarse en los primeros días de la semana próxima.

LA PRENSA OFICIOSA DE ITALIA

ROMA, 25.—Por los embajadores de Italia y Alemania han sido entregadas a Mr. Eden las notas oficiales en las que ambas naciones dan cuenta de su decisión de retirarse del Comité de Control.

La prensa oficiosa italiana apoya la decisión de las dos potencias, pero los demás periódicos muestran sus reservas, y aunque veladamente, significan sus discrepancias, haciendo comentarios a propósito de esta retirada sobre la situación que ella puede provocar en Europa.

NUOVA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 25.—Bajo la presidencia de lord Plymouth, se ha reunido el Comité de no intervención.

En la reunión se trató de la internacionalidad del control y también de la retirada de los llamados voluntarios extranjeros.

Por el momento no se conoce que se haya adoptado acuerdo alguno concreto.

Lo único que con certeza se sabe es que como consecuencia de esta reunión, los embajadores de Alemania, Italia y Francia celebrarán brevemente una reunión con el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

LAS RESERVAS DE INGLATERRA

ROMA, 25.—El corresponsal de la Agencia Reuter en esta capital da cuenta de que las reservas que Inglaterra se muestra en el asunto planteado por Alemania e Italia en el seno del Comité de no intervención, son debidas en su mayor parte a las dificultades que existen para comprobar la veracidad de los hechos acaecidos últimamente y que han determinado la decisión adoptada por las dos potencias fascistas.

El citado corresponsal comenta el hecho, y dice que la decisión de Alemania e Italia y las reservas de Inglaterra, son debidas principalmente a una falsa alarma.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

El principal asunto tratado estuvo relacionado con la cuestión española

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes se celebró hoy el importante debate político internacional y en especial sobre el conflicto de España y sus derivaciones. Por la oposición intervinieron Atlee (laborista) y Sinclair y Lloyd George (liberales). Por el Gobierno, el jefe, Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Eden.

Sinclair comenzó hablando de todos los aspectos de la política internacional. Dijo que el Gobierno debía animarse con el apoyo señalado por la Conferencia Imperial. Buscar una colaboración más activa con los Estados Unidos y estrechar las relaciones con el Japón.

Acercó del conflicto español se felicitó de que el Gobierno fuese poco a poco perdiendo la paciencia ante las continuas violaciones de la no intervención por Alemania e Italia.

Si se retrocedía ante el empuje fascista se llegaría a consecuencias fatales. No existe duda alguna en cuanto a la intervención directa y continua de Alemania e Italia. Hechos recientes lo demuestran plenamente y nada puede atreverse a ocultarlo.

Y desde el acuerdo de «caballeros» en el Mediterráneo, la intervención de Italia se había intensificado. Pidió que los Gobiernos de Inglaterra y Francia consideraran ya la no intervención como acabada. Se restablecieron las relaciones normales con el Gobierno español para la venta de armamento y material de guerra. Además, la invasión de España debía ser llevada a la Sociedad de Naciones para resolverla sobre la base del Derecho y del Deber.

Lloyd George criticó duramente a Alemania e Italia y demandó que

se abandonara el vergonzoso sistema de no intervención. Si Francia y la Unión Soviética y la Gran Bretaña actúan unidas —dijo— nadie en Europa puede molestarles sin desatender sus demandas. Dirigiéndose a Eden le dijo que si resolvía ponerse enfrente de las dictaduras, la paz de Europa y la tranquilidad internacional habían de ser sostenidas.

Los países fascistas se favorecían con la debilidad de Francia e Inglaterra. Atlee dijo que la no intervención era ya un pasado. Éxitos sólo podían haberlas justificando, y bien patentes de su tremendo fracaso.

La oposición demanda del Gobierno que decrete su abandono. Bien patente el reciente caso de Bilbao, tomado por aeroplanos alemanes y tropas italianas mercenarias.

Acuso al Gobierno de parcialidad con la no intervención.

Pregunta a dónde se intentaba llegar.

Existe la Sociedad de Naciones, que debía actuar como era su deber. El conflicto español debía dejarse para liquidarlo entre los propios nativos. La guerra española tiene un significado aspecto. La lucha de la razón, el derecho y la ley, contra todos los representados por la ilegalidad.

No podía permitirse. Al Gobierno español se le debía dejar actuar para comprar todo el armamento y material que necesitara, fuera donde fuera. Prevenía al Gobierno inglés sobre las actividades de Alemania en el Mediterráneo. Tenía que considerar que establecidas Ale-

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

MADRID, 25.—El parte oficial de Guerra facilitado esta noche a las diez en la Sección de Información del Estado Mayor del ministerio de Defensa dice:

EJERCITO DEL CENTRO.—Fuego de cañón, mortero y fusil en todos los frentes de este ejército, sin consecuencias para nuestras tropas.

EJERCITO DEL NORTE.—Vizcaya: Continúa la fuerte presión del enemigo en todos los sectores de este frente, empujando en sus ataques grandes masas de artillería y aviación.

Santander: Tiroteos y cañones sin importancia.

Asturias: En el sector del puerto de los Pinos fueron ocupadas por nuestras tropas las posiciones de Casa de Mieres y Cresta de Rosapero, causando al enemigo más de cuarenta muertos, capturándose varios prisioneros, un ametrallador, tres fusiles ametralladores, abundantes municiones de fusil, bombas de mano, manijas, víveres y otros efectos. En Oviedo, fuego de fusil y mortero, causando al enemigo bajas vistas.

En los demás frentes, sin novedad.

Para trastos y butacas: **MIBALAYGUA**

LA EVACUACION DE MUJERES Y NIÑOS

Nos parece muy bien el interés que pone el Frente Popular provincial en llegar a una evacuación lo más numerosa posible de la que por sus condiciones personales nada o muy poco puede hacer por la guerra y constituye lógicamente un embrazo para los combatientes.

No se trata tanto de una seguridad personal de seres no beligerantes, aunque todo aconseje ponerles a resguardo de los peligros inherentes a la guerra, sino más bien de resolver un problema de previsión social y de gran interés para la guerra misma. De inmediato se resuelve en cito un problema de aglomeración; está superpoblada repentina sin escape en las actividades normales y sin colocación cómoda en las habitaciones, indudablemente congestionan la retaguardia y crean problemas que quedan resueltos o aminorados con la evacuación. De no presentarse este recurso, con un poco de buena voluntad nos hemos arreglado y nos arreglaríamos fraternalmente, pero por conveniencia de todos los que estén en condiciones de hacerlo deben prestarse a ser evacuados. Se resuelve a más con ello otro aspecto no poco interesante, el de la sanidad; de momento nada hay que temer, pero esta aglomeración y las fatigas de los cambios podrían dar lugar a alguna epidemia y complicar más de lo que ya están los problemas de retaguardia.

Por estas y otras razones nos parece muy bien el llamamiento que hace el Frente Popular para que esta población, que es peso muerto para la guerra, se ponga a salvo de los peligros inherentes a la misma al mismo tiempo que coadyuva de esta manera a hacer menos complicada y más libre la retaguardia.

No habrá de intensificarse el peligro, y por ahora en nada se ha agravado aquí la situación, y entendemos una medida de muy buen gobierno ésta y todos deben estar prontos para que con calma, con orden y con actividad se consiga evacuar el mayor número posible de mujeres y niños. Y para ello fir realizando los trámites que señala en su nota de ayer el Frente Popular, sin ninguna precipitación y sin desobediencia pasiva a lo que se ordena.

secuencias serian fatales para Europa.

Después habló Eden, quien apeló a todas las conciencias y a los Gobiernos para que mantuvieran la no intervención eficazmente y evitaran las graves consecuencias de un conflicto europeo. Las naciones podían conseguir llevadas de un buen deseo. No podía ocultar la intervención directa ni la llegada de material extranjero a las dos partes. Precisamente ese material era suministrado por naciones representadas en la no intervención y ninguna de ellas había intentado denunciar estos hechos. Quizá el abandono de la política de no intervención resultara perjudicial para el Gobierno español, ya que en estos momentos las naciones están preocupadas por sus programas de rearme y no se prestarían a hacer suministros. Dijo que había que mantener la no intervención y llegar a la pronta retirada de los voluntarios. Sobre estos aspectos el Gobierno inglés estaba en contacto con el Gobierno de Francia. Estos asuntos también se habían de tratar con eficacia y urgencia en la próxima reunión del Comité de no intervención.

Luis Hontañón
Especialista en corazón y pulmones.
GENERAL ESPARTERO, 21, principal

A todos los Sindicatos

La guerra nos impone sacrificios a todos. Los periódicos vemos merma...

SOCIEDAD DE GUARDIANES Y CONTROLADORES DE MECANICAS DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros atrasados o que no han cotizado la semana 24...

SINDICATO DE FUNCIONARIOS PROVINCIALES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos nuestros compañeros de la capital y provincia que nos ha formulado el Frente Popular de Santander...

SINDICATO NACIONAL DE AUXILIARES SUBALTERNOS DEL ESTADO (SECCION DE SANTANDER)

Se convoca a todos los compañeros evacuados de Bilbao residentes en esta provincia a una reunión que se celebrará mañana...

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Se convoca a todos los compañeros que hicieron los trámites necesarios para la evacuación...

SINDICATO DE OBREROS DEL HOGAR (U. G. T.)

Por la presente convocatoria se ruega a todas nuestras compañeras que no estén prestando ningún servicio para Guerra...

BATALLON DE AGRICULTORES «BELLEZA Y PRODUCCION»

Los compañeros pertenecientes a la primera brigada, sección capital, deberán presentarse mañana...

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.) DE SAN SEBASTIAN

Este Sindicato ordena a todos sus afiliados evacuados en Santander y provincia pasen por la Casa del Pueblo...

CONVOCATORIA

La Sección de Aserradores mecánicos y mozos de almacén de maderas convoca a todos los evacuados de Bilbao...

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Habiéndose recibido unas circulares del Frente Popular provincial, se ruega a todos los afiliados a este Sindicato...

CERVEZA Nada mejor ni tan agradable en verano, cuando es servida fresca. S. A. CERVEZAS DE SANTANDER elabora en todas sus fábricas las selectas clases "DOBLES-BOCK"...

en nuestro Sindicato y la de facilitar en todo momento la labor a nuestros organismos superiores...

CARPETA DEL MILICIANO

Aviso a los jefes de batallones y Comisarios políticos

Los Talleres Colectivos de Sastretria U. G. T. y O. N. T., instalados en el Grupo Escolar «Ramón Pelayo»...

BATALLON 103

Se pone en conocimiento del sargento don Antonio Pueyo Fernández perteneciente a este Batallón...

BATALLON 30 (antes CELTA)

Se pone en conocimiento de los milicianos y familiares del Batallón 30 (antes Celta)...

BATALLON 126

Se pone en conocimiento de todos los milicianos pertenecientes a este Batallón...

BATALLON 137

Se pone en conocimiento de los componentes de este Batallón que no hayan percibido los haberes del mes de mayo...

BATALLON 136

Todos los soldados pertenecientes a este Batallón que aun no hayan percibido sus haberes correspondientes...

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Batallón 43 «Cultura y Deportes» Se comunica a los milicianos de este Batallón...

SANIDAD MILITAR DE EUZKADI

Todos los que pertenecían a Sanidad Militar de Euzkadi y que se encuentran en Santander y provincia...

BATALLON DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los compañeros Antonio Grijuela Haya, Enrique Pérez Fernández...

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO DE GUIPUZCOA, U. G. T.

Habiendo instalado nuestra secretaría en Martillo, 4, tercero, derecha, domicilio del Sindicato de Trabajadores del Comercio de Santander...

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE FABRICAS DE CERVEZAS, HIELO Y GASEOSAS DE GUIPUZCOA

Con el fin de controlar lo más eficazmente a todo el personal agrupado...

BATALLON 102

Recuerda una vez más a los componentes de este Batallón y familiares de los mismos...

BATALLON 125

Se pone en conocimiento de todos los que tengan facturas pendientes de cobro de este batallón...

BATALLON 116

Se pone en conocimiento de los soldados y familiares de los muertos y desaparecidos...

NOTAS POLITICAS

A los partidos políticos

Rogamos a todas las agrupaciones políticas, tanto de Euzkadi, como de Guipúzcoa...

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Un ruego a todas las organizaciones antifascistas: La Comisión Permanente del Frente Popular...

AGrupACION SOCIALISTA DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que desean evacuar sus familiares...

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que pertenecen a las Brigadas de choque...

PARTIDO COMUNISTA

Radio Este.—Brigada de fortificación Se ruega la urgente presentación de todos los camaradas...

UNION REPUBLICANA

Con carácter urgente deben presentarse en los locales de este Partido (Blanca, 16)...

JUVENTUDES DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE EUZKADI

El Consejo vasco de las Juventudes de Izquierda Republicana de Euzkadi hace público...

Se reúne el Consejo Interprovincial

Bajo la Presidencia del Delegado General del Gobierno Sr. Ruiz Olazaran se reunió ayer en sesión ordinaria...

Gobierno de Euzkadi

Se ordena a todos los obreros que trabajaban en la fábrica de Somme, empleados en la fábrica de anillos de goma...

CERVECERIA LA MUNDIAL Despacho exclusivo de cervezas de LA CRUZ BLANCA Aperitivos - Helados - Refrescos Especialidad en sandwiches calientes...

Se ordena a todos los correligionarios que a partir de la aparición de este comunicado...

Se hace saber a las familias de los comunicados se presenten o comuniquen que controlan las Juventudes de Izquierda Republicana...

AGRUPACION SOCIALISTA DEL VALLE DE CAMARGO

Con el fin de ponerse en contacto con esta Agrupación, por ser de interés para nuestro Partido...

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Se ruega al miliciano herido del batallón Asturias 212, tercera compañía...

Relación de heridos con expresión del hospital en que se encuentran

- HOSPITAL NUM. 2, GRAN CASINO Sardinero. Tomás Ramos, Tomás Castro Arechaga. HOSPITAL NUM. 3, GRAN HOTEL Sardinero. Guillermo Salas, Angel Gutiérrez Ferrer...

Servicio de Socorro de los Refugiados Vascos

—Laureana Sevilla, evacuada de Bilbao a oSlares, desea saber el paradero de sus hijos José Sevilla Nieto, del batallón num. 2 «Meabe», y de María Visitación Sevilla. Dirigirse a la prensa o a la F. C. D. O., 3, primero.

—María Gómez Secados y su hermana Salud comunican a sus compañeros que se hallan sin novedad en Santander, Pablo Iglesias, 41, quinto.

—Micaela Sancho, evacuada de Bilbao a Santander, San Román, 105, desea saber el paradero de su esposo Bonifacio Andrés. Dirigirse a la prensa o a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Manuel Pérez Sánchez, evacuado de Bilbao a Santander, desea saber el paradero de su hijo Fidel. Dirigirse a la prensa o a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Florentino Núñez desea saber el paradero de su hija Manuela Núñez y de su hijo Aniceto Núñez. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—El miliciano de Sanidad Pedro Fernández desea saber el paradero de Pepa Arce y de Gregoria Arce, que se encuentran en Santander. El miliciano está en el Cuartel General de Sanidad, La Tejera, Carranza.

—Nemesia Lastra, evacuada de Bilbao a esta ciudad, desea saber el paradero de Santos Arce Lastra, que estaba en el batallón Leandro Carro, Infantería num. 29. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Juana Ibarra Arrigorriaga, evacuada de Bilbao a Limpas, desea saber el paradero de su esposo Juan Zarraga, que, estaba herido hace un mes en el hospital de Bilbao y que es del batallón U. H. P. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Manuela García, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de su esposo Adolfo Revuelta, herido de guerra del batallón 34 de la U. G. T. Dirigirse a la Federación Cultural Deportiva Obrera, Punte, 3, primero.

—Antonio, Salvador y Jesús Alquérar, este último herido de guerra, comunicarán con sus padres, que residen en Astillero (Santander), San José, 10, tercero.

—Janaro Rodríguez desea saber el paradero de sus hijas Gloria y Clara Rodríguez. Contestar a Renedo de Plálagos (Oreña) o a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Victor Aguinaco Rodríguez, hospitalizado en el hospital num. 2, desea saber el paradero de su familia, evacuada de Bilbao. Razon en la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Jacinto Cea Pérez (Pereda) desea saber el paradero de su familia. El se encuentra hospitalizado en la Magdalena, o mandar razón a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Marcelino Fernández Guzmán, teniente del batallón Cultura y Deporte, desea conocer noticias de su mujer y de sus hijos. Dirigirse al Colegio Cantabro, pabellón, núm. 7, en donde se encuentra hospitalizado.

—Laureano Páramo, soldado del batallón Cultura y Deporte, desea saber el paradero de su esposa María Pérez y sus hijos. Se encuentra en el Hospital de la Magdalena, o dirigirse a la Federación Cultural Deportiva Obrera, Punte, 3, primero.

—El soldado Telesforo Alonso del batallón Cultura y Deporte, desea saber el paradero de su madre Cruz Otero y demás familia. El se encuentra en el hospital de la Magdalena. Mandar noticias a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Cleto Rojo desea saber el paradero de su hija Pilar Rojo, de dieciocho años, evacuada de Bilbao del hospital de Basurto. Dirigirse a la Federación Cultural Deportiva Obrera, Punte, 3, primero.

—Elena Cacho, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de Victoria Ruiz, también evacuada. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—María Luisa Martínez, evacuada de Bilbao a Santander, desea saber el paradero de su esposo Adolfo Cornamanga, le manifestamos que se encuentra en el Hospital de la Magdalena, cama 565. También puede dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Gloria Casado, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de Carmen Casado, también evacuada. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Rosario Macías, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de su hermano Victoriano Macías. También desea saber en qué lugar se encuentran Mercedes y Dora Garate, evacuadas de Bilbao. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—José Pérez, del batallón «Cultura y Deporte», desea saber el paradero de su familia. El se encuentra en el Hospital num. 2, lugar donde pueden mandar noticias, o a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Ignacio Naval, del batallón «Cultura y Deporte» está hospitalizado en el regimiento Valencia num. 2, y desea saber el paradero de su familia y de Nieves Gascor. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Manuel Gregorio Hostal, del batallón «Cultura y Deporte», desea saber el paradero de su esposa e hijas. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Ricardo Álvarez, del segundo de Meabe, desea noticias de su familia. El bien. Informes al Hospital num. 5, sala 27, Sardinero.

—A Eduardo Pérez Escribano, que se encuentra en Sopuerta, Transportes de Guerra, se le hace saber que su esposa y familia se encuentran bien en Santander, S. Silva, 3, segundo, donde puede mandar noticias.

—Magín Alonso desea saber el paradero de su madre y Pilar López. Contestar a este diario.

—Agustín Berzal desea saber el paradero de su compañera. Contestar a este diario.

—Domingo Merino, en Ampuero, desea noticias de su esposa Domitila de la Hora.

—Antonio Merino, en Ampuero, desea noticias de su esposa María Luisa Ruiz.

—Felisa González, en Ampuero, desea noticias de sus hijas y hermana Salustiana.

—Juan de la Torre, en Ampuero, desea saber paradero de su esposa e hijo.

—Marcelino Ganza, en Ampuero,

—Engracia Fernández se interesa por su esposo, Emilio Gayo. (Mallanero, Asistencia Social.)

—José María Fernández se interesa por su esposa, Mariano Vecino. (Mallanero, Asistencia Social.)

—Hermenegildo Becerra, segundo batallón «Meabe», se interesa por su compañera, María Ruiz Álvarez. (Casa Mos Roo, Santander.)

—Ángeles Ugaldes se interesa por su esposo, enfermo, Rstituto García Segura. (Pablo Iglesias, 28 y 30, Torrelavega.)

—Victoria Fernández se interesa por su esposo, Eugenio García. (Calle Canalejas, 5, cuarto izquierda, Santander.)

—Anastasia Fernández se interesa por su esposo, Ignacio Zubizarreta. (Calle Canalejas, 5, cuarto, Santander.)

—Ignacia Barbero se interesa por su hijo José Fernández y por Constantino Moreno. (Calle Canalejas, 5, cuarto, Santander.)

—Irene Aranzabal e hijos (Calle Santa Clara, Instituto Santander), esperan próximo embarque.

—Asunción Caladain y sus hijas Paquita y Antonio se interesan por el paradero de sus hermanos Ángel y Josefa. Pronto a embarcar.

—Alfredo Garmendia desea noticias de su hermano José María, de la Escuela Militar. (Hospital de la Magdalena.)

—Ascensión Vallejo y su madre (Padilla, 15, bodegas de la viuda de Uzcudun) desean noticias de Francisco González Fernández y su madre y de Cesáreo Vallejo y Laborio Bermejo.

—Ascensión Bermejo (Padilla, 15, bodegas de la viuda de Uzcudun) desea noticias de Pedro Núñez García, batallón Infantería número 47.

—Angela Bermejo (Padilla, 15, bodegas de la viuda de Uzcudun) desea noticias de Paulino Herrero, batallón número 24.

—Florencia Basagoiti (La Blanca, 3, segundo) desea noticias de Avelino Camarero.

—Antonio Gurrea (Hernán Cortés, 2, tercero derecha), desea noticias de Juan Salvador.

—Pilar y Valentina Urdiales (Menéndez Pelayo, 84), desean noticias de Julio Gómez Vázquez, de artillería pesada, y Aurelio Lucas Monje, sargento de Enlaces y Transmisiones, Indauchu.

—Jacinta Cea Pérez (Pereda) desea noticias de José Corral Ruiz.

—Margarita Uruga (San Alfonso, 50), desea noticias de Pascual Ayuda Larrañaga.

—El miliciano Laureano Páramo, del batallón «Cultura y Deporte», desea saber el paradero de su compañera María Pérez y de sus hijos. El se encuentra en el Hospital de la Magdalena, o dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Cleto Rojo desea saber el paradero de su hija Pilar Rojo, de dieciocho años, evacuada de Bilbao a Santander desde el Hospital de Basurto. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—A María Luisa Martínez, evacuada de Bilbao a Santander, que desea saber noticias de su esposo Adolfo Cornamanga, le manifestamos que se encuentra en el Hospital de la Magdalena, cama 565. También puede dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Gloria Casado, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de Carmen Casado, también evacuada. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Rosario Macías, evacuada de Bilbao, desea saber el paradero de su hermano Victoriano Macías. También desea saber en qué lugar se encuentran Mercedes y Dora Garate, evacuadas de Bilbao. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—José Pérez, del batallón «Cultura y Deporte», desea saber el paradero de su familia. El se encuentra en el Hospital num. 2, lugar donde pueden mandar noticias, o a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Ignacio Naval, del batallón «Cultura y Deporte» está hospitalizado en el regimiento Valencia num. 2, y desea saber el paradero de su familia y de Nieves Gascor. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Manuel Gregorio Hostal, del batallón «Cultura y Deporte», desea saber el paradero de su esposa e hijas. Dirigirse a la F. C. D. O., Punte, 3, primero.

—Ricardo Álvarez, del segundo de Meabe, desea noticias de su familia. El bien. Informes al Hospital num. 5, sala 27, Sardinero.

—A Eduardo Pérez Escribano, que se encuentra en Sopuerta, Transportes de Guerra, se le hace saber que su esposa y familia se encuentran bien en Santander, S. Silva, 3, segundo, donde puede mandar noticias.

—Magín Alonso desea saber el paradero de su madre y Pilar López. Contestar a este diario.

—Agustín Berzal desea saber el paradero de su compañera. Contestar a este diario.

—Domingo Merino, en Ampuero, desea noticias de su esposa Domitila de la Hora.

—Antonio Merino, en Ampuero, desea noticias de su esposa María Luisa Ruiz.

—Felisa González, en Ampuero, desea noticias de sus hijas y hermana Salustiana.

—Juan de la Torre, en Ampuero, desea saber paradero de su esposa e hijo.

—Marcelino Ganza, en Ampuero,

—Adoración Plaza se encuentra en Navas de Tolosa, 2, segundo, e interesa noticias de su hijo Marcelino Navarro.

—Luis Eneas Pascual, en Ampuero, desea noticias de su familia.

—Ángel Lafuente se encuentra en Ampuero y desea noticias de su esposa e hijos.

—Félix Martín Torres se encuentra en Ampuero.

—Pío Franco, en Ampuero, desea noticias de su familia.

—Soledad Garay Hernando desea saber de su esposo, Vicente Belazárcel. Noticias a Trabajadores del Municipio, M. de Sautucia, 4, segundo, izquierda.

—Fernando González Alonso desea saber el paradero de Aurea Martínez Sancho.

—María Zabala se interesa por Sebastián y hermanos. Soto la Marina, Santander.

—Agustina Lobato se interesa por Eusebio Sánchez, Isaac Lobato y Juan Blanco. (Renedo de Plálagos, Monte Carmelo, Santander.)

—Eugenia Mendaza y Amparo Viza (Campogiro, 5, Santander), se interesan por Luciano Orta y familia.

—Amparo Viza y Eriugenia Mendaza (Campogiro, 5, Santander), se interesan por sus esposos, Miguel Angulo y Víctor Luzuriaga.

—Milagros Aguiar se interesa por Gerardo Canedo. (C. N. T. de Santander.)

—Esteban Irizar (Hospital número 4, Santander), se interesa por Francisca Alberdi y familia.

—Aguada Vicente se interesa por su esposo, Alfredo Rodríguez. (Castillo de Raiz, Santander.)

—Vicenta Varela se interesa por Matías Tellería. (Avenida de Rusia, 48, Santander.)

—Mercedes Achútegui se interesa por su esposo, Ángel Minguéz. (Soto la Marina, Santander.)

—Vicente Franco, que vive en Telégrafos, se interesa por su hijo Sagrado Suárez, su esposo y tres hijos.

—María Galindo se interesa por Gregorio Artus Cubero. (14 de Abril, 1 y 3, cuarto, Santander.)

—Eugenio Gofi se interesa por Javier Gofi. (Domicilio: Asistencia Social, Astillero.)

—Manuel Canal se interesa por su hermano Esteban Canal. (Hospital número 7, Santander.)

—Benita Fernández se interesa por su hermano Fermín Fernández. (Sánchez Prima, número 130, Santander.)

—Félix Romero, en Ruamayor, 15, segundo, desea noticias de Carmen Romero y José Barerna.

—María Beltrán, en Ruamayor, número 20, quinto, desea noticias de su esposo e hijos.

—Se desea noticias de la familia Carlos García y Nicasia Anjón e hijas. Dirigirse a Castillo Beranga, Santander.

—María Martínez (Santa María de Cayón de la Cascona) desea noticias de Javier Redano (batallón Martiarku) e Isidora Antolin, en Eruges, número 10, desea noticias de Ángel Gómez Pascual.

—Eugenia García, en San Francisco, número 33, desea noticias de Gonzalo Conde y Eduardo y René Garía.

—Josefa Miquelajuregui, en San Francisco, 33, desea noticias de Isaac García Miquelajuregui y de sus hermanos Vicente y Benito.

—María Efecta Guisasaola, en Alto Miranda, Barrio Camino, 29, segundo, desea noticias de Eusebio Guisasaola.

—Celestina López, en Prado San Roque, 1, segundo, desea noticias de Ángel Mezquita.

—Catalina Echazuri, en Perines, 19, letra C, desea paradero Marcial Patricio.

—Francisca Alava, en Perines, 36, desea noticias de Hipólito Alava.

—Emilia González, que se encuentra en Gran Hotel Punte Viego (Santander) desea saber paradero su familia.

—Ramona Rodríguez (Castelar, 11 pra), desea noticias de su esposo e hijos de Aquilino Santo Tomás e hijos y de su hermano Manuel Rodríguez Aramendia, del batallón número 26.

—Santiago Osés desea saber paradero de su esposa y padre. Mandar noticias al Parque de Obras Públicas de Laredo.

—José Echeverría Arriola desea saber paradero Teresa Arriola Bilbao o alguno de sus familiares. Dirección: Vista Alegre, 23, Santander.

—Josefa Taberna, Avenida Rusia, 5, segundo, desea noticias de Cosme y Lorenzo Retequí.

—Pilar Barado, Avenida Rusia, 5, segundo, desea noticias de su esposo Isidoro Sádaba.

—Luisa Cortajarena habita en Remedios 14, cuarto, desea saber noticias del zapador Gabino Dorronsoro.

—Pepe Olariaga con domicilio en Avenida Rusia, 5, segundo, desea noticias miliciano Paulino Alvarez.

—Josefa Taberna, con domicilio en Avenida Rusia, desea noticias de sus hermanos Bautista y Martín Olariaga.

—Aurelia Sanz y familia desea noticias Bautista Olariaga y Bautista Sanz. Domicilio: Cisneros, 4, segundo.

—Julio Qurejeta desea noticias de su hijo Luis, que estaba en la Comandancia de la 11.ª brigada. Dirigirse a Francisco Escudero (Telégrafos), Santander.

—Concha López, que vive en Avenida la República, 47, bajo, desea saber el paradero de Isidro López.

—Paca Sánchez desea saber el paradero de su esposo, José Boris, que es el miércoles, 16, se encontraba en La Casilla, de Bilbao. Comuniquen Arnauero (Santander).

—Janaro Alvarez desea saber el paradero de Bernabé Valera, que reside en Doctor Arizola, 11, en Bilbao.

—Beranga Armuero, (Santander), desea saber el paradero de Antonio Gómez, miliciano, y Julián Berástegui. Contestar: por Beranga Armuero, en Ampuero.

—Santiago Torres Lacalane desea noticias de su madre, en el Hospital número 5 (Sardinero).

—Consuelo Fernández desea el paradero de su esposo, en el Instituto de Santander.

—Ladislao García habita en Soto de Iru. Desea noticias de Juan Echevarría y Pedro Fernández.

—Carmen Mesa desea saber el paradero de Ángel Mans.

—Carmen Vidal, en avenida Rusia, 30, sexto, desea el paradero de los milicianos Juan Ventoso, Juan Vidal, Jesús Vidal y Juan Sijo.

—Leandro Melcón Díez, del batallón «Baracaldo», desea noticias de su cuñado Modesto Castro Alonso, Hospital de la Magdalena.

—Severiano Arizaga. Egeña desea noticias de sus hermanos Julián y Alvaro. Hospital de la Magdalena.

—Julián Arbellá y Manuel Rebollo se interesan por el paradero de Apolinar Rebollo, calle del Sol, 6, bajo (Santander).

—César Hernández se interesa por su padre, Joaquín Hernández, Vargas, 35, primero (Santander).

—Irene Ochoa se interesa por su esposo, hermana y madre, Ángel Arizarán, Teresa Martínez y Felisa Riaño, calle Daniel Uribarri, 1 (Torrelavega).

—Eulalia de Fuentes Paunero se interesa por su esposo, Víctor García Sauto, y sus hermanos, Eduardo, Ángel, Vidal y Máximo, calle Daniel Uribarri, 1 (Torrelavega).

—Félix Fernández, miliciano, desea saber el paradero de sus padres, Daniel y Socorro.

—María Paunero se interesa por Florián Paunero. Se encuentra con familia, calle Daniel Uribarri, 1 (Torrelavega).

—Leonides López se interesa por Máximo Fernández López, San Celedonio, 13, quinto (Santander).

—Paca Miguel se interesa por José Mazo e hijo Antonio Martínez, calle del Carmen, letra V, tercero izquierda.

—José Ayestarán (San Fernando, 48), desea noticias de sus hijos, Ángel, Antonio y Joaquín.

—Laureano Erquiaga (Mallanero, villa «El Hogar»), desea saber de su hijo Pepe.

—Mariano Yagüe (Mallanero, villa «Dubed»), desea noticias de Luis Yagüe, Ángel Erquiaga y Fernando Baztán.

—Concha Altuna (Doctor Madrazo, 15, entresuelo), desea noticias de Jose Alacoregui.

—María Bergado (Hotel Colina, Sardinero), desea saber de su marido.

—Alejandra Huerta (San Celedonio, 4, B, cuarto), desea noticias de Alberto Blanco y su hijo.

—Pepita García (San Celedonio, 4, B, cuarto), desea saber de su marido y de su hermano Manolo.

—Nieves Ramos se interesa por Abundio Arnáiz, Martillo, 17, primero, derecha, Santander.

—Elias Rodríguez Porras, desea saber el paradero de su esposa. Informes: a Central Teléfonos (Santander).

—Elias Rodríguez Porras, desea saber noticias hermano Guillermo. Dirigirse Central Teléfonos (Santander).

—Antonía Pérez, desea saber el paradero de los milicianos Antonio Elorriaga, Vicente y José Pérez. Comunicar: Cueto, núm. 33 «Belavista» Santander.

—Antonía López, desea saber noticias de su esposo, Nicolás Pílate. Yo bien en Avenida Pablo Iglesias, 6, tercero Santander.

—Margarita Castillo desea saber paradero Felipe Garate, estaba en Morteros de Euzkadi. A la misma deben comunicarse señas Gregorio y Sabina Castillo. Familiares de Augusto Gajate deben dirigirse Comité Central Socialista Euzkadi, Club Regatas, Santander.

—Máxima Sanabria, desea conocer paradero Francisco Cabello, Dr. Madrazo, 11 dpdo. Santander.

—José Graner desea conocer paradero Antonio Graner, batallón Castilla 29, Punte, 12, primero. Santander.

—Demetrio López, se interesa por la compañera Teresa Martín, que vive en el barrio La Calleja, en Solares.

—Pedro Redondo y esposa se interesan por Casimiro Redondo, Calle Vargas, número 15, Santander.

—Purificación Monasterio se encuentra en calle Vargas, 15, Santander.

—Milagros González, se interesa por Florentina Puentes, Villa Antonia, Santander.

—Carmen Cuevas e hijos se interesan por su familia. (Pesquera, Villa Antonia, Santander).

—Se interesan noticias de Luis Gutiérrez y Eduardo Iglesias (San Francisco 16, tercero, Santander).

—Se interesan noticias de José y Antonio Arévalo. Su madre se encuentra en Alejandro Gracia, 12, primero, Santander.

—Se interesan noticias de José Arévalo. Su esposa e hijos en Asistencia Social. San Vicente de la Barquera, (Santander).

—Se interesa paradero de Artech Echeverría. Su camarada se encuentra en Santander.

—María Ruiz Arévalo (Alejandro García, 12, primero). desea paradero de Claudio López.

—Alfonso Gurruchaga se interesa por su esposa María Luisa González. Federación Local de Sindicatos Únicos de Santander.

—Aureliano Tricio, se interesa por su

esposa Ana Fernández y de Félix Uzúa. —José Hermsilla se interesa por su esposa Ignacia Albóniga e hijos y de su hermano Modesto. —Se interesan noticias José Robledo Daniel Robledo; su esposa y hermanos que se hallan en Santander. —Luis Salcedo y esposa se interesan por su hijo Antonio Sierra, que se encuentra en Carranza. —Julia Díez desea conocer el paradero de Pedro Peña Calzada. Escribid a Santander, calle Alonso Cullón, 8. —Cocepción Gracia, desea paradero de su esposo Cecilio Torroba. Escriba a Santander, calle Boniba, 7, cuarto. —Luis Metauten desea saber de su madre y hermano. Notificar Villa Bella Vista, Santander. —Agustín Castaños, desea saber de sus hijos. Notificar Santander (por Bayón) Las Vegas. —Casimira San Sebastián, desea saber de su compañero y hermano. Santander (por Bayón) Las Vegas. —Miren Cierra, desea saber de Egeña de A. Nacionalista. Notificar Instituto, Santander. —Juan Badiola, desea saber de sus hermanos. Notificar a Dirección General de Pesca. Santander. —En Doz y Velarde, 23, quinto, desean saber noticias de sus familiares Natividad Maestro, Francisca Serrador, Sofia Torres, María Torres y Antonia Orballanos. —Laura Moreira, desea conocer paradero su padre, Luisa Carrera de su hermano Pedro y su prima Juana Pérez. —Enrique Aberasturi, de su esposa Tomás Martínez. Dirigíendose todos ellos a la calle del Monte, Villa María. —Victoria Tellechea, en Corrales de Buelna, desea paradero de Ventura Jaurrieta. —Se desea saber paradero José María Alcorta y Martín Alcorta. Su esposa y hermana bien, en Colindres, Villa de San Miguel. —Encarna Bolívar e hijo se interesan por Ramiro Pacín, Vista Alegre, 13, Santander. —Justino Santamaría, Teatro Pereda, desea noticias de Matilde Balloria Olea y tres hijos. —Juanita Ororbis Palacios se interesa por su hermano Calixto Ororbis, Sánchez Porrás, número 254, segundo, Santander. —Nieves Rodríguez, calle Vifias, número 3, Santander, se interesa por su esposo, Saturnino García. —Nicolás Luengo se interesa por su esposa Consuelo e hijo, Sánchez Porrás, 106, tercero, Santander. —Gregorio Montoya desea que Juan Aranzadi pase por LA VOZ DE CANTABRIA, fotografiado. —Consuelo Medina se interesa por su esposo, Elias Guerra Sánchez, San Luis, número 3, primero izquierda. —Andrés López, de «El Liberal», desea saber noticias de sus hermanos Melchor y Abilio, milicianos del batallón número 28 (antes octavo de la U. G. T.), sección Transmisiones. Dirigirse a Travesía de Vázquez, 4, segundo, Santander. —Casimiro Jiménez y Dámaso (Méndez Núñez, 8, cuarto) desean noticias de Brigida Gómez, Patricia, Francisco y Andrés Sáez. —Julio Escribano, de «El Liberal», desea saber noticias de sus hijos y demás familiares. El, sin novedad. Dirigirse a la Administración de LA LUCHA DE CLASES. —Fermín Antonio Millán, que se halla hospitalizado en La Calda desea saber el paradero de su familia. —Paquita Morillas se interesa por Sotera Arquiza (Pedruca, 15, primero, Santander). —Juana Alava se interesa por su esposo Manuel Barcana (Pedruca, 111, tercero, Santander). —Consuelo Mora se interesa por su esposo José Luis Morrillas (Pedruca, número 15, primero, Santander). —María Elorriaga se interesa por Petronio Sáinz (Sarón, Santander). —Familia Pedro Sáez Torrecilla a Fermín Sáez, sin novedad en Alameda de Castro-Cacho, Santander). —Maximino Guevara y su esposa se interesan por su hijo Juan. Comunicar al Circulo Socialista, Santander. —Catalina Gorostidi se interesa por su hijo Cándido Ezcurrea Gorostidi, Plazaeta de Mariana Pineda, 10, sexto, Santander. —María Luisa Aquesolo (Llano, Santander) se interesa por su esposo Antonio Gómez González. —Bonifacio Simón se interesa por su esposa María Beltrán y su hijo. Estación del Norte, Santander. —Elisa Lazurtegui (Llano, Santander) se interesa por su madre, María Bengoechea. —Se desea saber el paradero de José Pereira (Restaurante las Delicias, calle de Calderón de la Barca). —Ignacio Sagredo y familia en Santander, sin novedad. Dirigirse a Cinema. —Benedicta Rincón desea saber de su familia. Notificar a Barrio Obrero, núm. 1, primero. —Antonía Apráiz y Crigina y familia se encuentran en Santander para embarcar. —Aurelia Arcón desea saber de su hijo Alberto Garzabal, Sardinero, hotel Ollaes, Santander. —Joaquín Fernández Briones desea saber el paradero de su esposa Antonia Gutiérrez Cordero y el resto de la familia. Escribir al Batallón Núm. 8. —El soldado Faustino Marquínez se encuentra sin novedad y desea saber el paradero de su familia evacuada de Sesto. —Irene Uelay se interesa por Ángel Cuesta (López de Vega, 17, Santander). —Salvador Salagastua, desea saber

de su hijo. Notificar Peña Castillo, al Empalme, casa Pereda, Santander. —Lorenzo Barrutieta, Manuel Antargarra se encuentran sin novedad en Santander. —Justa Marcos se interesa por Ruperto Raedo (Primero de Mayo, 3, tercero, izquierda, Santander). —Los familiares de Juanito Jiménez y Valero Ochoa, desean noticias de los mismos por lo que se ruega manden a nombre de M. San Vicente. —María Gómez comunica a su hijo Jesús Aguirre, de Ingenieros mixtos, 4.ª compañía que se encuentra en Segismundo Moret, 8, cuarto. —Miguel Usatorre (hospital militar de Llérganes) desea saber de Concha Cajigas, de Bilbao. —Ángel Martínez Sánchez (Par. 1, quinto, Santander) se interesa por su esposa Consolación Udías y sus hijos. —Urbano y Daniel Sampedro (Campogiro, 5, Santander) se interesa por su familia. —Isidro González, se interesa por su hijo Bienvenido (Isabel la Católica, 3, primero, derecha). —Purificación y Victor Monasterio se interesan por sus familiares (chalet Campogiro, 30, Peña Castillo). —Se interesa por el paradero de Gonzalo Martín Gómez. Su esposa dominillo (Eduardo Arero, 5, Santander). —Damián Garayoa Jáuregui a: interesa por Valentín Pelayo y Secundino Gerayo, Carbal, 6, cuarto, Santander. —Dolores Blanco (San Celedonio, 4, B, cuarto), desea saber de su marido y de Julián García. —Desea saber noticias la esposa del miliciano Manuel de los Mozos, que estaba en fortificaciones. Travesía San Sebastián, 1, primero, Santander. —María Martínez desea saber el paradero de su hermana Juana Martínez (Alonso Buyón, 57, cuarto, Santander). —Simona Saldiregui desea saber el paradero de su hijo Guillermo Muncha (Cuesta de la Atalaya, 28, primero derecha, Santander). —José Pérez pregunta por Rosa Urrutia Mandizábal y Agueda Ruiz. Vive en Cervantes, 7, tercero, Santander. —Emilia González, que se encuentra en Puente Viego, chalet (Santander), desea saber el paradero de su familia. —Andrea Justos desea saber el paradero de su esposo, Manuel Otero. Escribir Alonso Guyon, 15, primero. —Pedro Martínez desea saber noticias de María Echevarría, Doña y Velarde, 13, tercero-derecha. —Faustino Trocén, obrero de «La Lucha de Clases», desea saber noticias de Carmen Huidobro. —El personal tipo de los Cuarteles de Deusto y Universidad, debe comparecer en Ampuero. —Elias Errasti se encuentra sin novedad en Villaverde de Trucios, estando al corriente noticias su compañera por medio diario. —Félix Narros, desea saber el paradero de Julián Zarrosa, maquinista del diario «La Lucha de Clases». Escribir a Asistencia Social, Ampuero. —Griaca Fernández Retana comunica a su hermana Romana que el niño Máximo se encuentra ya en su poder en Limpas. —Bastilo Sáiz Gutiérrez, del batallón ametralladoros número 25, hospitalizado en el número 6 (Magdalena), desea el paradero de sus padres, Lorenzo y Agustina. Escriban. —Carmen Alonso, residente en Calderón, 23, desea noticias de su madre, Teodora Abarrategui. —En viaje de Castro a Santander por extravió el niño Javier Salaverría, por el que pregunta su madre, María Celdaya, que reside en avenida de Maura, 11, villa «Petra-Tinos». —Florentina Avila desea saber de su esposo, Luis Diaz, miliciano hospitalizado. Dirigirse a Terán (Valle de Cábueriga). —Lucía Zubiaga, en Cuesta de la Alalay, 1, segundo, desea saber de su esposo, Adolfo Magunagoitia. Esperar trasladarse a Francia. —Se desea saber el paradero de los niños Josefa, Cecilio, Luis y Adoración Quintanilla López, evacuados de Baracaldo. Quien sepa algo de ellos lo puede comunicar a su padre, Eugenio Quintanilla, en Castro, calle de Belén, 11. —Juan Anchía desea saber el paradero de los milicianos José Luis Anchía, Luis Anchía y de María Anchía. Pueden dirigirse a San Fernando, villa «Tebel», 58, Santander. —En la Secretaría de Asistencia Social de Santander hay, a disposición de quien acredite ser su dueño, un paquete pequeño de ropa recogido en un tranvía en la tarde del día 19. —Ramiro Iribarren, que actualmente se encuentra en Sopuerta, ha entregado en los almacenes de Asistencia Social un paquete con ropa para su esposa, Rosa Carro, refugiada en Santander en su provincia. —En Corrales hay dos bultos a nombre de Adela Fica y un atado en lienzo sin marca alguna. Los traeran a Santander. —Justa Ibarreche y Aguirre, que se para Francia, deja en el almacén de Asistencia Social, en los arcos de Dóriga, a disposición de su esposo, Cástor Arzifiano, un saco pequeño y un bulto envuelto en una gabardina, amarrado con una cuerda. Estos bultos tienen una etiqueta que dice: Cástor Arzifiano, Bilbao (Dos Caminos). —En el refugio de la Enseñanza se ha encontrado una libreta de la Caja de Ahorros de Angel Laísa. —En el Teatro del Pueblo (antes Teatro Pereda) se ha encontrado un documento perteneciente al ciudadano José Alonso, extendido en el año 1876 en el pueblo de Fresnedo. —Pilar Bicondos, refugiada en Alos-

INFORMACION LOCAL

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro visitó ayer por la mañana en su despacho al gobernador, Sr. Ruiz Olazarán, para darle cuenta de la grave situación creada por la falta de numerario para continuar las obras en curso, lo que traería consigo el paro forzoso de bastantes trabajadores.

El delegado del Gobierno se hizo cargo de la situación y tras unas breves consultas dió una solución satisfactoria, obteniendo de Hacienda la habilitación de un crédito equivalente a la cantidad presupuestada para esas obras, y los trabajos podrán continuar.

También recibió el Sr. Ruiz Olazarán la visita de los consejeros de Industria y Trabajo del Gobierno de Euzkadi, Santiago Aznar y Juan de los Toyos, y la del consejero de Asistencia Social de Santander, Antonio Lavín Gautier, quienes le hablaron de asuntos concernientes a los departamentos que desempeñan.

El Sr. Ruiz Olazarán manifestó que había entrado en nuestro puerto cierto número de barcos con víveres, los cuales, aligerados de mercancías, se utilizarán para el transporte de evacuados a Francia.

El delegado del Gobierno se mostró francamente optimista en cuanto al futuro, arribando la seguridad de que se contará con todo lo necesario para hacer frente a la situación creada por la guerra.

Los numerosos y complejos problemas que han planteado las circunstancias absorben la atención del Delegado del Gobierno que les dedica toda su actividad.

También las visitas que recibe son numerosas, no obstante haber sido restringidas limitándolas a las cuestiones de índole general y relacionadas exclusivamente con lo que atañe a la actual situación. Entre otros, visitaron ayer al Sr. Ruiz Olazarán una comisión del Consejo Obrero tranviario, delegado gubernativo en Valdelella, cónsul de Chile, una representación de la fábrica Quiros, de Cobres, Comité coordinador del tráfico ferroviario, Jefe de movilización de Euzkadi y presidente del Sindicato marítimo La Naval, U. G. T., que se interesa por la evacuación de las familias de compañeros pertenecientes a dicho organismo que se hallan en Barcelona.

Los consejeros de Asistencia Social y Hacienda de Santander trataron en una extensa conferencia con el Delegado del Gobierno de varios asuntos del máximo interés relacionados con ambos departamentos.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

El Comité Ejecutivo de la U. G. T. de Santander, Vizcaya y Guipúzcoa estuvo en el despacho del Delegado del Gobierno para ofrecer la cooperación resuelta de esta entidad en todo cuanto sea preciso y hagan necesario las circunstancias.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

El Comité Ejecutivo de la U. G. T. de Santander, Vizcaya y Guipúzcoa estuvo en el despacho del Delegado del Gobierno para ofrecer la cooperación resuelta de esta entidad en todo cuanto sea preciso y hagan necesario las circunstancias.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Los consejeros de Comercio, Industria y Trabajo de Euzkadi conferenciaron asimismo con el señor Ruiz Olazarán, quien recibió también una visita de una representación de la C. N. T. y asistió a otras varias entrevistas de gran interés también.

Hay que evitar las más terribles consecuencias de la guerra: La degeneración y la prostitución

PROBLEMAS DE LA POSTGUERRA

El individuo tiene el deber de velar por su integridad física como parte integrante de la vitalidad colectiva, quienes hacen lo contrario, cometen un crimen de lesa humanidad, condenado por la sociedad civilizada.

Vamos a prométnos examinar un problema de extraordinaria importancia, que si bien en tiempos de paz existe, adquiere proporciones gigantescas en épocas de guerra, y cuya importancia radica en la relación directa que tiene con la salud pública.

Un pueblo cuyos habitantes estén presos en las redes de la sífilis o de la tuberculosis, es un pueblo sin vitalidad, un pueblo sin energías, un pueblo que vive para sufrir y que muere sin haber dado a la sociedad el fruto que reclama el progreso humano. La vida de los pueblos, como la de los seres, debe ser saludable, y la salubridad de aquéllos no es posible si éstos se degeneran impotentes para frenar el instinto sexual que la codicia del sexo femenino despierta en el hombre.

Desde los tiempos primitivos el problema sexual existe, y existe con él el concubinato, la voluptuosidad desenfrenada, el amor como simple mercancía, las caricias femeninas obtenidas a un precio y por un tiempo determinado, lo que, entre sus múltiples nombres, nosotros conocemos, vulgarmente, con el de prostitución.

La prostitución es hija, generalmente, de la necesidad, aunque también existe la prostitución por el placer mismo, si tenemos en cuenta que el primer aspecto de la prostitución es el de la cortesana o mujer pública, que vende sus caricias como medio de subsistir en sus necesidades, mientras que en el segundo aspecto la mujer se entrega regaladamente al sexo contrario buscando en él un instrumento de placer para colmar los apetitos sexuales que despiertan en su naturaleza. Sin embargo, la generalidad de las veces, las necesidades conducen a la mujer por los senderos de la prostitución, lo que hallamos ya en la edad primitiva, en que la mujer ofrecía su cuerpo a la sensualidad del hombre a cambio de una parte de pesca o caza que ella, por su natural debilidad no podía proporcionarse. Esta necesidad, existente en todo tiempo, se desarrolla gigantescamente con la guerra debido a la indigencia en que caen los hogares, al abandono de las muchachas, que arrastran su juventud florida por el sendero de espaldas de la miseria inevitable. En sarcástico contraste con la necesidad creada en la juventud femenina está la abundancia de dinero que rueda indiferente entre los soldados, que, sintiendo constantemente sobre sí la muerte en acecho, sólo piensan en proporcionar a la vida los momentos de placer, lo que constituye el punto de partida de la perversión de la mujer...

Y en el torbellino de juventud, belleza, libertinaje y dinero rueda el vicio y el dolor hasta morder en el fuego destructor de la degeneración que devora las facultades físicas del ser y se ensaña en él hasta en sus generaciones venideras.

El hombre frecuentador de burdeles siempre buscó, con el dulzor del placer, la amargura del dolor. La mujer pública engendra, en el comercio excesivo de sus caricias, la enfermedad venérea que después contagia al hombre. Este, inconscientemente, la propaga incluso a su propia compañera, quien la hace hereditaria a los hijos, llegando así a la creación de la epidemia degeneradora.

En los albores de la postguerra europea la epidemia de enfermedades venéreas llegó a afectar a pueblos enteros, donde nadie escapó, por contagio, a sus terribles consecuencias, siendo verdaderamente impresionante el espectáculo de familias enteras en que se cobó la desgracia y de niños que presentaban en sus tiernas facciones físicas los estragos de la enfermedad. Estas pobres criaturitas purgaban, sin culpa alguna, los desenfrenos libertinos de un padre sin conciencia...

El profesor Ziegler cuenta que en un viaje realizado por la Europa central, el año 1923, pudo comprobar cómo aún, en ciertos lugares, continuaba la sífilis y la tuberculosis haciendo carne en los niños, algunos de ellos presentaban úlceras, forúnculos, etcétera, en diversas partes de la ca-

ra y cuerpo, otros, a los cuatro años de edad, aún no se sostenían en pie sobre el suelo por la excesiva debilidad, muchos daban la sensación de imbecilidad, y los más, desde luego, llevaban en su vida un retardado perjudicial en su desarrollo.

Además de esta plaga de enfermedades que se desarrolla con la guerra, de ella hereda la sociedad un crecimiento de prostitución, ya que la mujer, que empezó siendo por imperiosa necesidad, en su generalidad se acostumbra a la vida del libertinaje y hace de la prostitución una profesión habitual. La prostitución ha tenido un crecimiento después de la guerra de un 60 por 100. Y el vicio y la degeneración crecen en la misma proporción.

Las principales causas del problema se hallan, pues, en la prostitución, acrecentada por la necesidad, y en la falta de inspección sanitaria. Puede atajarse el problema en su base de nacimiento y caben también medidas a tiempo evita mayores y desagradables consecuencias, será conveniente apuntar algunas medidas que ya débense ir tomando por las autoridades competentes, como asimismo las que pueden adoptarse después para evitar el contagio y extinguir el mal. Veamos.

La primera medida ha de ir encaminada a facilitar ocupación o medio de vida a la mujer, mediante una protección oficial que la ponga a cubierto de sus necesidades y la defienda contra los apetitos carnales del hombre que, ante su salvaje sed de placeres, no se detiene ni ante la baja corria de lupanar ni ante la flor virginal de la doncella, manchando la virginez de ésta con el virus de aquélla. Debe llevarse a cabo un plan de propaganda antiprostitución, para hacer ver a la mujer los peligros que encierra para ella y para los seres que su ser engendra el contacto carnal con el hombre en épocas de guerra, a fin de que su dignidad de mujer y su amor de madre la lleve a producirse con el recato debido en materia de amor.

Simultáneamente se impone una política de vigilancia y saneamiento de los lugares públicos, de los burdeles, donde la mercancía del placer sexual también está sujeta a la ley de la descomposición, donde la mujer llega a un estado de putrefacción por la falta de higiene. Es preciso perseguir las enfermedades venéreas mediante constantes reconocimientos facultativos en lupanares y cuarteles, reclusivos a los enfermos en lugares retirados para que no tengan nuevos contactos carnales hasta su total curación.

Después de la guerra, ya que no es posible la abolición radical de la prostitución por razones que sería árduo analizar en este artículo, debe procurarse reducir su proporción mediante la emancipación económica de la mujer y desarrollo de la libertad sexual ordenada, pues nada arrastra tanto al hombre hacia la mancebía como los prejuicios sociales que obstaculizan las relaciones amorosas y sexuales entre los dos sexos. De igual forma cuantos resulten enfermos por sífilis o tuberculosis deberán ser sometidos a un esmerado tratamiento en sanatorios antituberculosos y antisifilíticos. No se debe permitir el matrimonio a cuantos posean estas enfermedades y, finalmente, debe castigarse inflexiblemente a los hombres o mujeres que, conscientes de su estado enfermizo, realizaron acciones de concubinato, porporcionando contagio a la otra parte.

Con estas medidas y las que se desprendan del examen reflexivo de las autoridades médicas y civiles, el problema de la prostitución puede reducirse a su grado mínimo. Lo contrario, el abandono de él conduciría a los españoles a un grado de impotencia física, de cuya carroña biológica tardarían muchos años en desprenderse. Para ello invocamos a la conciencia de cuantos hombres aman la vida y la felicidad, a cuantas mujeres tienen un concepto de la dignidad de madre, a las autoridades todas, que tienen el deber sagrado de velar por el orden de esa España sublime con que todos soñamos y que, liberada por la fuerza del sacrificio de las garrras del fascismo criminal, no puede abandonarse a las no menos criminales de la prostitución y la degeneración...

J. M. AMBROY

LA CALLE

No des lugar a que te hagan cumplir forzosamente, con castigo, lo que puedes hacer tú fácilmente, con sencillez, sin esfuerzo alguno, con un impulso muy pequeño de la voluntad.

No siembres la calle de mondaduras de naranjas; no hables groseramente; no provoques escándalo con disputas ineficaces, con torpes comentarios; no des mal ejemplo; no te embriagues; no consideres a la calle como un basurero en el que tiras todo lo que no te sirve, o como lugar propicio a la insidia, a la mala intención, a la crítica reproachable, negativa.

Lo nuevo tiene que ser todo lo contrario a esas malas costumbres. Tiene que ser adelantamiento de vida inferior reflejada en las maneras sociales.

Empieza por cultivar tu voluntad, no haciendo nada que pueda perjudicar moral o materialmente a tus semejantes.

La calle tiene que ser, no el basurero de tus malas palabras, de todo lo que no te sirva, de tus peores pensamientos y críticas estériles, sino el lugar en el que demuestres constantemente tu pulcritud moral, tu entusiasmo y tu educación.

Esa mondadura de naranja que tiras, quizá inconscientemente, sin darte cuenta del daño que puede ocasionar, es un fuerte resabio de educación defectuosa que es menester corregir.

No olvides que la educación se demuestra en las actitudes, en las circunstancias, en los hechos que parecen más insignificantes.—Consejería de Propaganda.

Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos

A partir de hoy sábado día 26, hasta el martes 29 inclusive, de 8 a 14 del día, se presentarán en el Parque móvil de esta Consejería, sito en Santander, calle de Barcelona, 2, sin excusa ni pretexto alguno, todos los coches y camiones civiles, que hasta esta fecha tenían su residencia en la zona del Gobierno Provisional de Euzkadi, advirtiéndose que se sancionará gravemente a aquellos que incumplan la presente orden.—El Consejero de Transportes.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Es en los momentos de adversidad cuando se demuestra la entereza y el brío de los hombres. Ante cualquier eventualidad, no debe haber más que un denominador común: Unidad estrecha y fervorosa de las masas antifascistas. ¡Que nadie pierda sus atributos varoniles! ¡Apartarse a un lado los vacilantes y tibios!

La maternidad y el éxodo de la guerra

A LOS GOBIERNOS DE EUZKADI Y DE SANTANDER

Entre la diversidad de episodios intensamente dramáticos que pueden contemplarse en nuestra ciudad, como motivo de esta horrible contienda civil, uno de los más emocionantes, de los que más han afectado nuestra sensibilidad, es esta dolorosa peregrinación de los niños y de las madres en trance de maternidad.

Aún antes de la ofensiva a Bilbao, no pensando por lo tanto en su caída, sino simplemente advertidos por la duración de la guerra, de sus privaciones, miserias y amarguras, hubimos de pensar de acuerdo con el Consejero de Asistencia Social, en ampliar la Casa de Maternidad, creando un servicio que se llamó Hospedería Maternal, donde se recogiesen principalmente las madres en último período de gestación, reservándose la Casa de Maternidad para la función del parto.

Los acontecimientos se han intensificado y ha ido más allá de nuestras previsiones. Los dos locales son hoy insuficientes y ha habido necesidad de habilitar para tal función algunas salas del antiguo Hospital de San Rafael con personal competente de la Beneficencia Municipal. Tenemos, que aún esto resulta insuficiente y haya que habilitar nuevos locales para subvenir a tal imperiosa necesidad; por que hay que tener presente que nuestras mujeres, sobre todo en las clases proletarias son extraordinariamente prolíficas y que la evacuación de la mujer en este estado presenta serios inconvenientes y peligros al extremo que yo me permitiría aconsejar a nuestras autoridades hiciesen lo posible porque en los barcos de evacuación, aunque sea por pocas horas, en previsión de estos casos posibles, fueran comadronas o enfermeras que pudieran atender estos casos y así se-

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA A las Secciones y federados de la capital

Habiéndose empezado a recibir de Asistencia Social los boletines para la evacuación de mujeres y niños, se pone en conocimiento de todas las secciones y federados que pueden recogerlos en las Casas del Pueblo de Magallanes y Alameda de Oviedo y Club de Regatas, según el domicilio de cada sección, a partir de hoy, sujetándose a las siguientes normas:

Las secciones pedirán a esta Secretaría los boletines que necesitan.

Los federados los recogerán de sus respectivas secciones o sindicatos, y éstos habrán de avalar el boletín con la firma del secretario y sello de la organización.

Una vez cumplidos estos requisitos los interesados, tendrán que dirigirse después a la oficina central instalada por la Consejería de Asistencia Social en la calle de Wad Rás, domicilio de la Federación de Casas Campesinas, donde les entregarán las tarjetas de evacuación.

Solo podrán ser evacuados los niños menores de 16 años, los ancianos mayores de 65 y las mujeres, siempre de parentesco más cercano.—LA COMISION EJECUTIVA.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL CONFERENCIAS RADIADES

En la noche de hoy, sábado, a las nueve, siguiendo el ciclo de conferencias radiadas que viene llevando a cabo este Frente Popular provincial, ocupará el micrófono de Radio Santander, representando al Partido Federal, el ciudadano Antonio Arechavala.—La Comisión Ejecutiva.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en TORRELAVEGA: Avda. S. L. de 10 a 12.—SANTANDER: Puntilla, 8, de 10-12 y 5 a 7.

Cuerpo de Ejército de Santander

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 DE JUNIO

Artículo I.—INTENDENCIA MILITAR.—Se señala fecha para la liquidación de los fondos recibidos por las Batallones que a continuación se señalan en los días que se señalan, debiendo pasar previamente por el Intervención Civil de Guerra, para su examen y conformidad en el orden que se cita:

Día 28.—Batallones 21, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200.

Día 29.—Batallones 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200.

Día 30.—Escuadrón de Caballería Batallón 126, Transportes, Regimiento Mixto de Artillería, Depósito de Comandado y Remonta, Carros Blindados, Intendencia de Montaña, Batallones 119, 101, 117, 131 y 140.

Día 1.—Batallones 106, 122, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200.

Día 2.—Batallones 130, 116, 102, Carros de Combate, Sección Motorizada de Motos, Batallón 138, 13 Brigada Batallones 125, 120, Ingenieros.

Día 3.—Estado Mayor, Brigada 11 Batallón 115, Brigada Móvil, Batallón 141, Sección Topográfica, Batallón 133, Trasmontes de Santander, tercera División y Batallón 142.

Día 5.—Batallón 139, Instrucción, 129, Brigada Disciplinaria, 109, 110, Escuela Especialización y Batallón 101.

Artículo II.—Se ordena que todos los Batallones, Unidades y Servicios envíen a la Intendencia Militar, al solicitar talonarios para suministro de gasolina y aceite, relación de los coches que cada uno tiene a su servicio, en la que conste número, matrícula y marca, precisamente durante los días 28, 29 y 30 de cada mes.

Artículo III.—Presentándose con alguna frecuencia en esta plaza soldados reservistas de Aviación, en su mayoría pertenecientes al reemplazo de 1931, y estando totalmente cubiertas las plantillas del personal preceptivo, se pone en conocimiento de todos que en lo sucesivo no se incorporará a esta plaza más que los que especialmente sean llamados, y que en los casos de necesidad se designen entre los que se hallan en turno de los ya presentados.

Artículo IV.—En la Orden general del Ejército de 24 de mayo último se publica lo que sigue: Habliéndose creado la Brigada Móvil de Infantería de Marina, se pone en general conocimiento para todo el personal que deseando voluntariamente formar parte de esta Brigada se pase por las Oficinas de la Jefatura de Fuerzas Navales, situada en el chalet «Villa Julia-Emilia» (Sardiner), calle Luis Martínez, para tomar su filiación. Serán admitidos por este orden: Cabos y marineros en servicio activo; personal que haya servido en Marina; personal nacido en puerto de mar (marineros de profesión). No se admitirá personal encuadrado en Unidades activas del Ejército. Los que no puedan presentarse por hallarse fuera de la localidad, pueden dirigirse por medio de instancia. El plazo de admisión caducará el día 15 de julio próximo.

Artículo V.—El jefe de E. M. del Ejército del Norte me comunica con fecha de ayer lo siguiente: Para proceder a la preparación de personal especializado para el desempeño del puesto de oficial informador del Aire en las Secciones de Información de los Cuerpos de Ejército y Divisiones, se ha dispuesto celebración de un curso de seis días en la Jefatura de Fuerzas Aéreas del Norte (Santander), en el que deben concurrir veintidós oficiales de cualquier arma que lo soliciten y sean aceptados. La proporción de oficiales es:

Cuerpo de Ejército del País Vasco, 2; Cuerpo de Ejército de Santander, 2; Cuerpo de Ejército de Asturias, 2.

Los oficiales solicitados deben estar presentes en Santander el día 27, a las diez de la mañana, en que dará comienzo el curso, que terminará el día 2 de julio próximo, pasando a las once los oficiales destinados a las Secciones de Información de División y Cuerpos de Ejército para el desempeño de su cometido particular. Los Cuerpos de Ejército deberán efectuar la selección entre los solicitados, enviando en la fecha solicitada los admitidos. Se interesa la máxima generalización, por ser de interés general.

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto anterior, los oficiales que deseen asistir al curso lo manifestarán por escrito a la Sección de Información de la Jefatura de Fuerzas Navales, en la oficina de esta Sección, en la calle de Wad Rás, para que conste el tiempo de servicio que llevan en el empleo de oficial, cuerpo de arma a que pertenecen, a fin de proceder a la selección de los solicitados. Los admitidos serán llamados mañana, telefónicamente en el día de mañana.

Lo que de orden de S. S. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.—El jefe de E. M., Luis López Piñero.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en TORRELAVEGA: Avda. S. L. de 10 a 12.—SANTANDER: Puntilla, 8, de 10-12 y 5 a 7.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en TORRELAVEGA: Avda. S. L. de 10 a 12.—SANTANDER: Puntilla, 8, de 10-12 y 5 a 7.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en TORRELAVEGA: Avda. S. L. de 10 a 12.—SANTANDER: Puntilla, 8, de 10-12 y 5 a 7.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en TORRELAVEGA: Avda. S. L. de 10 a 12.—SANTANDER: Puntilla, 8, de 10-12 y 5 a 7.

Para muebles, visite Almacén Piel-Vías Urinarias-Venéreas D. SOLIS CAGIGAL